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Čo sa mení?
·  nové rozloženie a dizajn webu
· lepšia dostupnosť informácií (oznámenia,
 úradné hodiny, dokumenty, rozpočet,
    zápisnice…)
·  r ýchlejšie aktualizácie a prehľadné
    kategórie
·  prispôsobenie pre mobilné zariadenia
· prepojenie s novou mobilnou aplikáciou
    obce

Nová mobilná aplikácia
Súčasťou modernizácie je aj spustenie 

mobilnej aplikácie obce, ktorá vám umožní:
· prijímať okamžité oznámenia a upozorne-
 nia (napr. odstávky vody, mimoriadne
   správy)
·  sledovať aktuality a podujatia
·  prezerať si dôležité dokumenty
·  jednoducho kontaktovať obecný úrad

Dotácia pre Dobrovoľný hasičský 
zbor Vlkanová

V žiadosti pre DHZ sme boli úspešní. 
Čoskoro  našim mladým hasičom pribudne 
nové športové náradie. Časť finančných  
prostriedkov využijú aj na materiálne 
zabezpečenie oslavy 100-výročia organi-
zácie, ktoré sa bude konať v máji 2026. 
Celková suma dotácie je 15.000 eur. 

Obecné zastupiteľstvo a starostka
informujú:

PODARILO SA NÁM: 

Dobudovanie stojiska na odpad 
na Továrenskej ulici

V priebehu mesiaca november na 
základe získanej dotácie pribudli na stojisko 
polopodzemných kontajnerov - 3 nové. A to 
konkrétne dva na zmesový odpad a jeden na 
sklo. 
Výhody polopodzemných kontajnerov:
· Znížený zápach vďaka nižšej teplote pod
   zemou.
·  Väčší objem - menej časté vysýpanie.
·  Čistejšie a estetickejšie prostredie.
· Menší výskyt škodcov a menšie riziko
   vandalizmu.
·  Úspora miesta na povrchu.
·  Nižšie prevádzkové náklady (menej
    vývozov).
·  Dlhá životnosť a odolnosť voči počasiu.

Nový web obce Vlkanová
Radi by sme vás informovali, že naša 

obec má od novembra 2025 novú webovú 
stránku, ktorá je modernejšia, prehľadnejšia 
a prinesie vám jednoduchší prístup k aktuál-
nym informáciám.

Vážení spoluobčania, 

s príchodom najkrajšieho obdobia roka sa 
v našej obci opäť rozžiarili svetlá, ktoré nám 
pripomínajú, že Vianoce nie sú len o výzdobe 
či darčekoch, ale najmä o pokoji, porozumení 
a vzájomnom rešpekte. V čase, keď svet zažíva 
neistoty, si ešte silnejšie uvedomujeme, aké 
dôležité je žiť v prostredí, kde vládne mier, 
vzájomná úcta a ochota pomôcť.

Tento rok priniesol mnoho výziev, ale aj 
chvíľ, ktoré nás spojili. Vážim si každého z vás, 
kto prispel k rozvoju našej obce, kto podporo-
val spoločné aktivity a kto svojou prácou či 
dobrou vôľou pomohol tomu, aby tu bolo 
príjemné žiť. 

Chcem sa poďakovať všetkým, ktorí sa 
starajú o chod obce – zamestnancom, dobro-
voľníkom, poslancom, pedagógom, hasičom, 
seniorom  i všetkým aktívnym občanom. 

Prajem vám, aby tieto Vianoce priniesli do 
vašich domovov pokoj, tiché radosti a pocit 
bezpečia. Nech je nový rok 2026 rokom 
nádeje, múdrych rozhodnutí a najmä mieru – 
u nás doma aj všade vo svete.

Krásne Vianoce a šťastný nový rok!

S úctou
Vaša starostka

Prajeme Vám 
krásne prežitie vianočných sviatkov, 
príjemnú atmosféru v kruhu blízkych, 
šťastie a lásku po celý 
nový rok 2026! 

Zamestnanci  Obecného úradu
a poslanci OZ Vlkanová

Jozef Kollár, Zima, 1956
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LEPIEŠ Ján                                      65 rokov
 MELICHAR Antonín                     65 rokov
PETROVÁ Zdena                           65 rokov
   ŠKRIPKOVÁ Iveta                         65 rokov
   LICHÝ Dušan                                 70 rokov 
   MARKOVÁ Elena                          70 rokov
   MICHALÍK Jozef                           70 rokov
SRŠEŇ Dušan                               70 rokov
FUTÁK Pavel                                 75 rokov
FUTÁKOVÁ Ľubica                      75 rokov
   KOVÁČ Juraj                                  75 r okov
KAPUSTA Július                           80 rokov
VALAŠŤANOVÁ Anna                 80 rokov
VALACHOVÁ Eva                          83 rokov
UHLIAR Martin                             84 rokov
VESELOVSKÝ Ján                         86 rokov
DOBIASOVÁ Mária                       87 rokov 

ÚMRTIA

BAČKOROVÁ Mária
KOLLÁROVÁ Dagmar
GYÜRKY Zoltán
VRBOVSKÁ Anna
MAŠIKO Peter
ĎURKY Ernest

Rekonštrukcia knižnice
Fond na podporu umenia vyhovel našej 

žiadosti o dotáciu v sume 10.000 eur. Za 
získané finančné prostriedky sme v knižnici 
vymenili komplet nábytok. Zamestnanci obce 
knižnicu vymaľovali, položili novú podlahu 
a vymenili rolety. Novinkou je aj detský kútik. 
Knižnica je otvorená v stredu od 16:30-18:30. 
Všetci ste srdečne vítaní. 

Dotácia na čipovanie nádob
Určite ste niektorí postrehli nedávny 

titulok vo viacerých médiách:
„Uspelo 78 miest a obcí. Zavádzajú množstvo-
vý zber odpadu, delia si eurofondy..“ My sme 
jednou s podporených obcí. Získali sme na 
základe našej žiadosti viac ako 50.000 eur  na 
tento projekt. Viac o pripravovanej zmene sa 
dozviete na ďaľšej strane novín. 

Zmena usporiadania križovatky pri 
moste.

Križovatka pri moste Vlkanová - vstup do 
obce zmenila svoje usporiadanie. Hlavná 
cesta je po novom už v smere od dediny. Cesta 
od obecného úradu je podľa nového značenia 
vedľajšia. Prosím zvýšte svoju opatrnosť!

NA ČOM PRACUJEME: 

Projektová dokumentácia na 
kanalizáciu v obci

Trasa kanalizácie aj počet prečerpávacích 
staníc v obci sú už navrhnuté. Aktuálne 
pracujeme na príprave podkladov potrebných 
k majetkovo-právnemu usporiadaniu. Tento 
úkon je nevyhnutný na dosiahnutie stavebné-
ho povolenia. Našim cieľom bolo potrubie aj 
prečerpávajúce stanice navrhnúť do miest-
nych komunikácií alebo zelených pásov, ktoré 
sú ich súčasťou. Nie v každom prípade to bolo 
možné. Tento úkon je nevyhnutný na dosiah-
nutie stavebného povolenia. Dotknutých 
občanov budeme čoskoro kontaktovať .

 Čo musí počkať
V žiadosti o rekonštrukciu odvodňovacie-

ho rigolu v smere od železničnej stanice -
II.etapa sme neboli úspešní. Vyhlásené výzvy 
budeme sledovať aj naďalej

ZAŽILI SME SPOLU: 

Deň úcty k starším
Utorok 28. 10. 2025 patril Vám, naši milí 

seniori. Viac ako 90 z Vás prijalo naše pozvanie, 
a prišlo medzi nás. Popoludnie bolo plné 
úsmevov, prianí a dobrej nálady. Svojim 
vystúpením Vás potešili deti z našej Materskej 
a Základnej školy, večera a vystúpenie 
heligonkárov umocnili toto milé popoludnie.  
Ďakujeme, že ste prišli. Tešíme sa na Vás 
v októbri 2026.

Vianočné trhy - Schönbrunn -
Viedeň

Vianočnú romantiku sme tento rok 
rozhodli zažiť v sobotu 28.11. v honosnom 
prostredí zámku Schönbrunn. Zámok nás 
privítal omamnou vôňou pražených mandlí, 
vareného vína a škorice, stovky svetiel 
a desiatky drevených stánkov s ručne 
vyrábanými darčekmi lemovali námestie. Kto 
mal chuť, využil metro a odviezol sa priamo do 
centra Viedne. Strávili sme spolu pekný 
predvianočný čas.  

Anjelské popoludnie
Popoludnie plné kapustnice, opekancov, 
punču a detskej radosti.

Do Vlk anovej  opäť  zavíta la  jedna 
z najkrajších zimných tradícií – privítali sme 
Mikuláša. Sobotné popoludnie sa nieslo 
v radostnej atmosfére, ktorú vytvárali detský 
smiech, svetielka a spoločné očakávanie 
vzácneho hosťa.

V priestore pred úradom to od skorého 
popoludnia žilo prípravami. Vzduchom sa 
niesla vôňa poctivej domácej kapustnice 
a nechýbali ani tradičné opekance s makom, 
tvarohom, orechami či bryndzou, ktoré si 
pripravili manželky poslancov. Návštevníci si 
pri teplom punči užívali priateľské rozhovory 
a príjemnú predvianočnú náladu.

Podujatie obohatil predaj vianočných 
ozdôb, ktoré pripravili žiaci našej základnej 
školy. Ručne vyrobené dekorácie si pripravila 
aj Janka. Nechýbali ani nádherné medovníčky 
od našej Danky, a zákusky od Dadky. Naši milí 
Tomašovičovci nám predviedli pečenie 
vianočných oblátok, ktoré sme si mohli aj 
ochutnať.  Vďaka všetkým si mnohí odniesli 
domov malú, originálnu spomienku na toto 
popoludnie .

Novinkou bol stan s Vianočnou rozpráv-
kou a slávnostné otvorenie knižnice. 
Ďakujeme Táničke za rozprávky a našej 
knihovníčke Ninke za jej sprievod knižnicou. 
Atmosféru umocnili koledy, v podaní našich 
senioriek.  

Veľká vďaka patrí všetkým poslancom, 
dobrovoľníkom, zamestnancom a členom 
DHZ, ktorí venovali svoj čas a energiu 
prípravám. Stáli pri varení kapustnice, 
príprave opekancov, výzdobe, aj pri organizá-
cii programu. Ich ochota a radosť dodali 
celému podujatiu rodinné a srdečné čaro.

Keď sa napokon objavilo hasičské Iveco 
Mikuláša s jeho pomocníkmi, deti privítali s 
nadšením. Každé z nich dostalo balíček a pár 
milých slov, ktoré k tomuto dňu neodmysliteľ-
ne patria.

Mikulášske popoludnie vo Vlkanovej opäť 
ukázalo, že vďaka tradíciám a spoločnému 
úsiliu dokáže obec vytvoriť nádhernú 
predvianočnú atmosféru, na ktorú budú jej 
obyvatelia ešte dlho spomínať.

                     Starostka obce Andrea Klesniaková

JUBILEÁ

SZÁRAZ Milan a BARTOŠOVÁ Oľga
26.09.2025 Banská Bystrica  
KLESNIAK Marián a GAZDÍKOVÁ Simona,  
04.10.2025 Banská Bystrica

SOBÁŠE

Obec Vlkanová, oznamuje záujemcom, že 
je možné požiadať o prenájom platených 
parkovacích miest na Továrenskej ulici a na 
ďalších vyhradených lokalitách, v zmysle 
VZN 06/2025.

Parkovacie  miesta  sú  určené pre 
obyvateľov s trvalým pobytom v obci, ako 
aj ostatných záujemcov.
Podmienky prenájmu:
·  ročný poplatok podľa platného VZN 
    č. 06/2025
· jedno parkovacie miesto je viazané na
    konkrétne evidenčné číslo vozidla,
·  žiadosti sa vybavujú v poradí, v akom budú
   doručené.

Ako požiadať:
Žiadosť je potrebné podať osobne na 

obecnom úrade, alebo elektronicky. Tlačivá 
sú dostupné na webovej stránke obce alebo 
priamo na úrade.

Bližšie informácie poskytne obecný úrad 
počas úradných hodín.

PARKOVANIE
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Pripravila:
riaditeľka školy Mgr. Drahomíra Kotočová

Tri mesiace v našej Základnej 
a materskej škole:

Náš Školský vzdelávací program má názov 
„So srdcom, v srdci“. Vystihuje náš cieľ - 
vzdelávať a vychovávať žiakov láskavým, 
podporujúcim prístupom, v bezpečnom 
a motivujúcom prostredí tak, aby čo najviac 
vedomostí potrebných pre ďalší život získali a 
zároveň, aby si život v našej škole niesli dlho 
vo svojich srdciach.

Jednou z mnohých metód vyučovania je 
zavedenie tzv. veľkých tematických dní.  
Počas posledného s názvom So srdcom, 
v srdci sa žiaci venovali nie len fyzickému 
srdcu, jeho funkcii, zloženiu, starostlivosti 
o zdravie, ale aj srdcu duševnému, rozvíjali 
počúvanie a čítanie s porozumením, zistili, čo 
to znamená, nosiť niekoho v srdci a spoločne 
vytvorili strom lásky, ktorý zdobí náš školský 
vestibul.

Tretiaci a štvrtáci navštívili  Banskú Bystricu. 
V divadelnom centre si pozreli predstavenie 
v anglickom jazyku The Wizard of Oz. Hravé 
predstavenie o Dorotke a jej kamarátoch, plné 
pesničiek, sa žiakom veľmi páčilo a výborne si 
precvičili angličtinu.
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Psovodi v Materskej škole

Jednou z metód vzdelávania je prepájanie 
teórie s praxou. Lepšie je predsa raz vidieť, ako 
stokrát počuť. A téma VESMÍR u štvrtákov 
bola taká zaujímavá, že prilákala na pozorova-
nie mesiaca nie len žiakov, ale aj ich rodičov 
a bolo z toho milé a poučné stretnutie pod 
hviezdami.

V piatok 7. novembra 2025 nás v našej 
materskej škole navštívili tréneri z Bee Fit 
Academy. Spolu s našimi predškolákmi 
z triedy Sovičky si užili veselú športovú hodinu 
na multifunkčnom ihrisku. 

·  Žiaci Základnej školy si zmerali svoje 
vedomosti v informatickej medzinárodnej 
súťaži iBobor
·   Všeobecný rozhľad ukázali v súťaži 
Všetkovedko
·  Deti z Materskej školy mali svoj Deň 
materských škôl
·   Navšt ív i l i  d ivadelné  predstavenie 
s príchodom Mikuláša
·  V Základnej i Materskej škole prebehli 
Vianočné dielničky
·  Žiaci školy pripravili pre rodičov Vianočný 
program spojený so stretnutím pri punči 
a koláčikoch
·    V ZŠ pokračuje projekt Tréneri v škole
·   Každoročne sa zúčastňujeme Bubnovačky – 
dávame najavo, že je dôležité deti počúvať
·  Nezabudli sme na osamelých obyvateľov 
obce a pripravili sme pre nich krabice plné 
vianočných maličkostí.

Srdečne blahoželáme k mimoriadnemu 
úspechu, p. učiteľke z Materskej školy - 
Zuzane Garajovej, ktorá  získala 1. miesto 
v prestížnej európskej súťaži eTwinning 
2025, čím opäť potvrdila svoju výnimočnosť 
a kvalitu pedagogickej práce. 

Zároveň s hrdosťou dodávame, že je 
jedinou učiteľkou zo Slovenska, ktorá získala 
európsku cenu eTwinning v kategórii 
materských škôl už po druhýkrát. Sme veľmi 
hrdí , že je súčasťou našej Materskej školy.

P F 2 0 2 6

Nech všetko dobré a krásne  
nevyprchá z našich sŕdc a z nášho 
každodenného správania sa jeden k druhému. 
Nech vianočný čas trvá čo najdlhšie.
Zo srdca prajeme Vám prekrásne Vianoce

Mgr. Drahomíra Kotočová 
a kolektív ZŠ s MŠ Vlkanová
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ANJELSKÉ 
POPOLUDNIE

OTVORENIE OBECNEJ KNIŽNICE PO REKONŠTRUKCII

foto JK
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ĎAKUJEME DHZ VLKANOVÁ 
ZA POMOC PRI POVODNI NA SLIAČI

Chceme zo srdca poďakovať členom Dobrovoľného hasičského 
zboru Vlkanová, za ich nezištnú pomoc počas povodni, ktorá zasiahla 
blízke mesto Sliač v noci z 18. 11. na 19. 11. 2025. Vaša odvaha, 
obetavosť a ochota zasiahnuť aj v tých najťažších chvíľach nám ukázali, 
aká dôležitá je spolupatričnosť a ľudskosť.

Aj vďaka vám sa podarilo ochrániť životy a majetok. Vaša práca 
a nasadenie si zaslúžia naše najhlbšie uznanie a vďaku.

S veľkou úctou a vďakou,
Obec Vlkanová

VÝZVA PRE OBČANOV – PODANIE DAŇOVÉHO PRIZNANIA 
K PRIZNANÝM AJ NEPRIZNANÝM STAVBÁM A POZEMKOVÝM ÚPRAVÁM

Vážení občania,
Obec Vlkanová vyzýva všetkých vlastníkov 

nehnuteľností ,  aby si  splnil i  zákonnú 
povinnosť podať daňové priznanie k dani 
z nehnuteľností za všetky stavby, ktoré 
doposiaľ neboli priznané, vrátane starších 
a nepovolených (tzv. čiernych) stavieb.

Kto je povinný podať daňové priznanie?
Daňové priznanie musí podať každý vlastník, 
ktorý:
·  dokončil novostavbu a neoznámil ju obci,
·  vykonal prístavbu alebo nadstavbu, čím sa
   zmenila výmera alebo účel stavby,
·  kúpi l ,  zdedi l  a lebo inak nadobudol
   nehnuteľnosť, ktorú ešte nepriznal,
· má stavbu, ktorá sa nachádza na jeho
 pozemku, ale nikdy nebola predmetom
   dane,
· vlastní nepovolenú stavbu alebo staršiu

  stavbu bez dokumentácie – aj tieto stavby
 podliehajú dani z nehnuteľností  bez
   ohľadu na ich stavebno-právny status,
· vykonal pozemkové úpravy, ako napr. 
    preparcelovanie.

Lehota na podanie priznania
Daňové priznanie je potrebné podať:
· najneskôr do 31. januára 2026

Kde podať daňové priznanie?
· osobne na Obecnom úrade vo Vlkanovej,
   počas úradných hodín,
·  elektronicky cez slovensko.sk

Kde nájdem tlačivo daňového priznania?
· na https://www.vlkanova.sk/urad/tlaciva/ 
pod názvom Priznanie pre FO a PO k miestnym 
daniam komplet - editovateľné - platné od 
01.09.2023

Upozornenie

· Každá stavba na území obce, bez ohľadu na
 povolenie či rok výstavby, podlieha dani 
   z nehnuteľností.

Prosíme všetkých občanov, aby si túto 
povinnosť splnili včas. Presná evidencia 
stavieb je nevyhnutná pre spravodlivé 
a transparentné hospodárenie obce.

Kontakt na zodpovedného pracovníka 
obce: 

Monika Lihanová
mail: obec@vlkanova.sk, 
tel.:  048 41 88 388

Ďakujeme za váš zodpovedný prístup.

DEŇ ÚCTY K STARŠÍM

https://www.vlkanova.sk/urad/tlaciva/
https://www.vlkanova.sk/urad/tlaciva/
https://www.vlkanova.sk/modules/file_storage/download.php?file=30c8e6fc%7C180&inline=1
https://www.vlkanova.sk/modules/file_storage/download.php?file=30c8e6fc%7C180&inline=1
https://www.vlkanova.sk/modules/file_storage/download.php?file=30c8e6fc%7C180&inline=1
mailto:obec@vlkanova.sk
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Prajeme v�etkým obyvate¾om 
na�ej obce príjemné pre�itie 
vianoèných sviatkov v kruhu svojich 
najbli��ích, a aby vianoèné sviatky 
naplnili va�e srdcia 
neocenite¾nou láskou.

V�etko dobré do nového roku 2026 
vám praje

Klub dôchodcov Vlkanová  

Slovenský Betlehem v Rajeckej Lesnej, Jozef Pekar z Rajeckých Teplíc

„na zemi pokoj ľuďom dobrej vôle!“ 
                                                         Lk 2,14

Sú obdobia, ktoré sú pre človeka darom. Vytvárajú priestor, 
aby  mohol vnímať aj inú stránku života, ako  bežnú - naplnenú 
mnohými prácami, povinnosťami, napätiami. Vianočný čas je 
časom, kedy starosti ustupujú do úzadia, ľudia sú k sebe bližší a 
ústretovejší. Zaobídeme sa bez správ prinášajúcich obavy, 
vyhľadávame pokoj a harmóniu. Potrebujeme pokoj, lebo sme 
boli stvorení pre pokoj, nie pre hádky, konflikty. Preto ako balzam 
na dušu pôsobí v tomto období slovo anjelov, ktorí sa zjavili nad 
betlehemskými lúkami a spievali: „Sláva na výsostiach Bohu a na 
zemi pokoj ľuďom dobrej vôle!“  

Anjelský slávospev neodznieva za ideálnych podmienok. Svet 
vtedy ako aj dnes, bol plný nepokoja: Izrael bol pod rímskou 
okupáciou,  ľudia žili v strachu, neistote, v duchovnej únave, boli 
celkovo vyčerpaní. A práve vtedy, keď je človek rozbitý, Boh sa 
ujíma iniciatívy a prináša riešenie. V betlehemskom dieťati -  
Ježišovi - sa stáva človeku blízky. Otvára  dvere nového života, 
možností. Ježišovo vtelenie, narodenie, smrť a vzkriesenie sú 

Darčeky

sú typickou záležitosťou Vianoc; chystáme ich pre najbližších, 
chceme im urobiť radosť, a tým aj sebe: lebo radosť rozdávaním 
rastie. A keď obdarúvame, robíme to najlepšie, čo vieme.

V skutočnosti sa tým najviac približujeme Bohu; napodobňu-
jeme Božie darovanie: Boh nám daroval seba vo svojom Synovi; 
Boh sa stal človekom. Tak sa nám priblížil, stal sa jedným z nás: je 
Boh s nami. Nepôsobí teda len na myšlienky a idey, čiže v duchov-
nej sfére, jemu je vlastný aj materiálny svet = svet človeka. Vstúpil 
do tohto sveta; večná spravodlivosť vstupuje do historického času. 
Priniesol nebo na zem. A vstúpil do tohto sveta chaosu a ťažkostí, 
nespravodlivosti a biedy, chorôb a bolestí, nie ako nezraniteľný 
hrdina; skúsil na sebe samom chudobu i odmietnutie, existenčnú 
neistotu, ba i nenávisť a odpor, limitovanosť ľudskej existencie a aj 
veľké utrpenie. 

Tento všeľudský údel uniesol nie v zatrpknutosti, zlosti či so 
šomraním; urobil z toho priestor svojho darovania: sebadarovania  
Bohu Otcovi a to aj v mene nás všetkých. Otvára nás tak pre dôveru 
a oddanosť Bohu. Toto ho viedlo po celý život; nevzdal sa svojho 
sna a poslania. Ako pravý prorok, ktorý spieva o  svetle a láske aj 
uprostred tmy, noci, sebectva či nenávisti. To je láska.
My v jeho Duchu obohacujeme svoj život a život svojich tým, že 
venujeme veci - možno drobnosti, ale predovšetkým, darujeme 
svoju pozornosť, čas, vnímavosť, spolucítenie, i ochotu pomáhať. 
Budujeme vzťahy lásky.

Boží dar nás teda umocňuje a motivuje pre sebadarovanie. 
Vianoce v nás vyvolávajú nadšenie pre dobrotu a láskavosť, 
vzbudzujú nábožnosť, dodávajú odvahu do životných zápasov 
a dávajú všetkému zmysel. Skúsenosť sebadarovania nám 
potvrdzuje, že má zmysel byť dobrým, aj keď to niečo stojí. A ten 
každodenný zápas o viac svetla, tepla, pravdy, ľudskosti a spravod-
livosti stojí za to. A je úžasné, že stále vieme byť ľuďmi, ktorí 
nezabudli reč lásky a po celý rok sa každodenne obdarúvajú 
trpezlivou obetou.

Vianočné anjelské volanie: „Sláva Bohu na výsostiach a na zemi 
pokoj ľuďom dobrej vôle“ nám odkrýva to, čo priniesol Ježiš: nebo 
na zem. A to je vlastne už aj naša úloha, ktorou pokračujeme 
v Ježišovom poslaní. 

Nech sa teda denne napĺňa: ako v nebi, tak i na zemi.
Božie požehnanie prajem. 

Miloš Jakubík, farár

cestou k Božiemu trónu, po ktorej môže prejsť hriešnik. Čo bolo 
predpovedané, stalo sa skutočnosťou: Ten, ktorý mal prísť, prišiel. 
Ježiš,  Knieža pokoja - aby priniesol pokoj. Nie  lacné nahováranie 
si: „všetko bude dobré“. Nie ako odmenu za ľudskú dobrotu, snahy, 
výkon. Ponúknutý dar pokoja je darom Božej lásky srdcu, ktoré je 
často ubolené, duši, ktorá si nesie jazvy, vzťahom, ktoré sú napäté. 
To je dôležitá správa, ktorú smieme prijať vo vianočný čas a žiť ňou 
po celý rok, po celý život. Preto ten radostný jasot nebeských 
zástupov.

Nech teda vedomie Božej prítomnosti pri nás je naším 
posilnením, aj keď všetko okolo nás  buráca. 

Anna Jakušová, nám. farárka CZ ECAV Hronsek 
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INFORMÁCIA PRE OBČANOV O PRIPRAVOVANOM MNOŽSTVOVOM 
– NEVÁŽENOM ZBERE ODPADU A ČIPOVANÍ NÁDOB

Obec pripravuje od roku 2026 prechod na 
množstvový – nevážený zber komunálne-
ho odpadu, ktorý bude prebiehať prostred-
níctvom čipovaných zberných nádob. 
Cieľom zmeny je spravodlivejšie rozdelenie 
poplatkov podľa skutočného množstva 
v yprodukovaného odpadu a  zároveň 
zvýšenie miery triedenia.

1. Ako bude systém fungovať?
· Každá zberná nádoba (kuka nádoba) bude 

označená RFID čipom.
· Pri každom vývoze ju zvozové vozidlo 

automaticky zaeviduje  – zaznamená 
dátum, čas a typ nádoby.

· Systém bude sledovať počet vývozov, nie 
hmotnosť odpadu, to znamená, že ak nádobu 
vyložíte, bude sa počítať automaticky ako plná 

· V rámci Továrenskej  ul ice budú aj 
polopodzemné kontajnery vybavené 
bubnovými uzávermi ,  ktoré sa budú 
otvárať výlučne pomocou čipu prideleného 
domácnosti. Každé otvorenie pomocou čipu 
bude automaticky počítať, že odpad bol 
vhodený. 

2. Čo to znamená pre domácnosti?
· Občanom bude ponechaná súčasná 

nádoba, ktorá bude označená čipom 

· Pri polopodzemných kontajneroch budú 
obyvatelia bytových domov používať čipový 
prístup, ktorý umožní otvorenie bubna a 
vhodenie odpadu.

· Počas zberu bude vyprázdnená iba 
nádoba, ktorá je správne označená čipom a 
nachádza sa na správnej adrese.

3. Výhody systému pre občanov
· Transparentný a spravodlivý poplatok – 

platíte len podľa počtu vývozov.
· Možnosť znížiť náklady lepším triedením 

odpadu.
· Kontrolovaný a čistý systém pri polo-

podzemných kontajneroch – otvorenie je 
možné len na čip, čo zabraňuje preťažovaniu 
kontajnerov neoprávnenými osobami.

· Presná evidencia zberu, ktorá pomôže 
obci optimalizovať harmonogram vývozov.

4. Poplatky a ich výpočet
Poplatky za komunálny odpad budú 

pozostávať z:
· základnej pevnej zložky (prevádzka 

systému, likvidácia, administratíva),
· variabilnej zložky podľa počtu vývozov 

čipovanej nádoby alebo počtu otvorení 
bubna pri polopodzemných kontajneroch.

Detailný cenník obec zverejní po schválení 
všeobecne záväzného nariadenia (VZN)  
.Predpokladaný termín je 01.01.2027

5. Odpovede na časté otázky

Musím si kúpiť novú nádobu?
Nie, používa sa existujúca nádoba, do ktorej 

sa pripevní čip.

Ako budem otvárať polopodzemný 
kontajner?

Každá domácnosť dostane čip alebo 
kartu, pomocou ktorej otvorí bubon na 
vhadzovanie odpadu.

Čo ak sa čip poškodí?
Obec zabezpečí jeho výmenu. Poškodenie 

je potrebné nahlásiť.

Čo ak bývam v bytovom dome?
Všetky polopodzemné kontajnery budú 

vybavené bubnami na čip a systém bude 
evidovať počet otvorení.

6. Kedy začne čipovanie?
Čipovanie prebehne počas roku 2026. 

Vážení občania, rozhodnutie o zvýšení 
poplatku za vývoz a likvidáciu komunálneho 
odpadu a vývozu žúmp vstúpi do platnosti od 
budúceho roka. Toto rozhodnutie nebolo pre 
nás v tejto dobe vôbec ľahké, no pre ďalšie 
fungovanie nevyhnutné. Aj my ako obec sme 
nútení reagovať na dlhodobo rastúce náklady.

Odpady 

V posledných rokoch čelíme  výraznému  
zvýšeniu cien za likvidáciu zmesového 
komunálneho odpadu (sprísnené environ-
mentálne požiadavky, rastúce náklady na 
prevádzku skládky a odvoz odpadu, energie, 
údržba techniky a mzdy pracovníkov 
zabezpečujúcich zvoz odpadu…). Doterajšia 
výška poplatkov od občanov tieto náklady už 
nedokázala pokryť a obec musela systém 
dotovať z rozpočtu, čo je dlhodobo neudrža-
teľné, ak chceme plnohodnotne a kvalitne 
poskytovať aj ďalšie služby pre občanov. 

Zvýšenie poplatku na 35 eur preto nie je 
krokom proti občanom, ale snahou zachovať 
fungujúci, spoľahlivý a finančne stabilný 
systém odpadového hospodárstva v súlade 
s  právnymi normami a  ekologick ými 
štandardmi.

Zároveň veríme, že zvýšenie poplatku 
prispeje k zodpovednejšiemu prístupu 

k triedeniu odpadu. Čím menej komunálneho 
odpadu, tým menšie náklady pre obec 
a občanov. Veríme, že motiváciou k zvýšené-
mu triedeniu bude aj nový systém množstvo-
vého zberu odpadu, o ktorom sa viac dozviete 
v osobitnom článku. Práve týmto spôsobom 
zberu viete správnym a poctivým triedením 
odpadu priamo ovplyvniť výšku vášho 
poplatku. 

Vývoz žúmp

Ide o službu, ktorú v našom okrese 
neposkytuje žiadna iná obec a preto ju 
považujeme za nadštan-
dardnú a výnimočnú a 
chceme ju pre občanov 
udržať. Doterajšie poplatky 
u ž  p o d o b n e  a k o  p r i 
odpadoch nepok r ý val i 
reálne náklady spojené 
s prevádzkou tejto služby.

Nová výška poplatku vo 
v ý š k e  3 5  e u r  o d r á ž a 
s k u t o č n é  n á k l a d y  n a 
zabezpečenie vývozu a to 
bez akéhokoľvek zisku pre 
obec. Aj napriek zvýšeniu 
ceny ide o výrazne lacnejšiu 
službu (min. o polovicu) 

oproti komerčným poskytovateľom, ktorých 
služby využívajú obyvatelia okolitých obcí, 
kde túto službu nezabezpečuje obec, tak ako 
u nás.

Zvýšenie poplatku je tak nevyhnutným 
krokom, aby sme mohli túto nadštandardnú 
službu zachovať aj do budúcnosti, bezpečne, 
spoľahlivo a v súlade s platnými hygienickými 
a environmentálnymi normami.

Ďakujem vám za pochopenie a zodpo-
vedný prístup. Verím, že spolu dokážeme 
udržať úroveň služieb, ktoré naša obec 
poskytuje svojim obyvateľom.

ZVÝŠENIE POPLATKOV ZA KOMUNÁLNY ODPAD A VÝVOZ ŽÚMP OD 1.1.2026

Vlkanovská VIBRAMA pozýva

 TROJKRÁĽOVÝ POCHOD TROJKRÁĽOVÝ POCHOD
6. január 20266. január 2026

 TROJKRÁĽOVÝ POCHOD
6. január 2026

 Pochod z  „malej“ stanice v Banskej Bystrici: Pochod z  „malej“ stanice v Banskej Bystrici:
smer Urpín, Vartovka, Vlkanovásmer Urpín, Vartovka, Vlkanová

 Pochod z  „malej“ stanice v Banskej Bystrici:
smer Urpín, Vartovka, Vlkanová

Odchod zo železničnej stanice Vlkanová o 9,00 hod., alebo individuálne. Odchod zo železničnej stanice Vlkanová o 9,00 hod., alebo individuálne. 
Začiatok pochodu 9,20 hod. z  „malej“ stanice v Banskej Bystrici.Začiatok pochodu 9,20 hod. z  „malej“ stanice v Banskej Bystrici.

Odchod zo železničnej stanice Vlkanová o 9,00 hod., alebo individuálne. 
Začiatok pochodu 9,20 hod. z  „malej“ stanice v Banskej Bystrici.

X. ročník
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Vstupenky si môžete zakúpiť na OcÚ Vlkanová v čase úradných hodín.

Starostka obce Vlkanová a poslanci Obecného zastupiteľstva 
Vás pozývajú na

 

X I I . r o č n í k

24. január 2026
o 19.00 hod., 
spoločenská sála 
Obecného úradu, 
vstupné: 50,- €
V cene vstupného:
prípitok, večera s predjedlom,
polnočná kapustnica.

Do tanca hrá
DJ Martin Šajgalík
Ľudová hudba

Polnočná tombola

Navštívte novú predajňu
potravín a rozličného tovaru

v blízkosti železničnej stanice
(vedľa bývalej pošty).


